Les tables ...

2eme partie

On s’accroche, on prends des notes
et on dessine ses profils !



Rappels ...



Les tables MN 90
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Cadre d’utilisation

e Plongée a l'air

e Plongée au niveau de la mer

e Profondeur maximum : 60 m

o \itesse de remontée : 15 m/min

e \/itesse de remontée entre deux paliers : 6 m/min
e Deux plongées par jour



Plongeée successive

C’est une plongée qui suit une
autre plongée dans un intervalle
compris entre
15 minutes et 12 heures.



Plongée successive

A |la sortie de la 1ere plongée, tout |'azote stockeé
n’est pas completement évacué.
Il faut en tenir compte lors de la 2eme plongée
en majorant la durée de celle-ci.

C’est a ce moment que va nous servir le

groupe de plongée successive : GPS
et 2 grilles supplémentaires des tables MN 90



Profil de la plongée

RaPPEI 10 h 10 h 52

Table de plongée & I'air - Marine Nationale 1990

£ Durée £lle Ourée
Calculs § 3 o1 palieny g g 5 et paliery g
VTR L TR E
15,80 2| J 3015 1€
1856 11 20| 2| F
|60 5 J 25 4lH
65 8lJ|| |30 91
70 1|k 35 17/ J
Dans notre exemple : pour 19 m et 46 mn 20/45 1] 1 40| | |24/K
Nous prendrons: 20 m et 50 mn. 32{18] | | 1] €
55 9 . 20| || 3|6
sy 23 60 13/ k|| 25 6/ H
Donc:4 mnde paliera3 m 65 16 K 30| | |1a] —
GPS : 1 22?40 21 35‘ 22| K -
45 701| lao| | 1]29/k
50 12| J |35/15 2| F
Sans oublier : Les temps de remontées, 55 16| K || 7|20 5| H
jusqu’a 3m, puis de 3m a la surface ! 80 My & S i
J , . 25125 1| || |30] | 1|20} 9
30 2lH| 35 2|27 K
35 5 1 40| | 5|34/t

Soit une sortiea :
Heure de début + temps de plongée + remontée a 3 m + palier + remontée a la surface

10h00 + 46 mn + 1,30mn  +4mn + 030mn = °?

Sortie de I'eaua 10 h 52



Tablo de plongéo & I'air - Marine Nationale 1990
ﬂ-”,' N T A R A ey *—‘]

Calculs il =il == |

38 4| € g |

Y FUE 3 C TS

| | 2|J|j30/18 * ' 1] E

1855 11| j20] | | 2|F

. |60 | 8|y |26 a|H|

65 8(Ji| (30] | | 9|}

170 | |11|K| |35 17| J |

Dans notre exemple : pour 19 m et 46 mn 20|45 11| |40 124 K

Nous prendrons : 20 m et 50 mn. —50 4 1)32/15 1 E

55 9 «| |20 | 3/6

. | 60 13| K|l (25 B/ H

Donc : 4 mn de paliera 3 m 65 16 k|| |30 a1
: 2240 | 2| 1| |38] 22|

sl | ‘45' 701 lao| | 129k

| |50} 12| J 35|15 2| F

Sans oublier : Les temps de remontées, 56 16/ K| |20 S| H|

jusqu’a 3m, puis de 3m a la surface ! 60| 2okl 28] | 1] 1]

’ ' 25/25| 1| F[| |30] | 1]20|J]

i30] | | 2ln|l [38] | 2|27|«|

35 51| |40 | 5/34| L

Soit une sortiea :
Heure de début + temps de plongée + remontée a 3 m + palier + remontée a la surface

10h00 + 46 mn + 1,30mn +4mn + 030mn = °?

Sortie de l'eau a 10 h 52



Profil de la plongée

10 h 10 h 52




Donneées utiles aux calculs des
caractéristiques de la 2¢™¢ plongée

"heure de sortie de la 1¢© plongée
e GPS de la 1¢" plongée

intervalle de temps entre les deux plongées
e coefficient d’azote résiduel ( N2 )
La profondeur de la 2¢™M¢ plongée

'a durée de la 2¢™¢ plongée



Donneées connues

Pour le calcul de l'azote résiduel ( N, ) il nous faut :
* Le GPSdela 1¢ plongée : (1)
* Llintervalle de temps entre les deux plongées : (3 h 08 )

10h 52 14 h 00




Groupe de plongée successives

I &6 m m O O @ >

v 0 =2 Z

0h15
0,84
0,88
0,92
0,97
1,00
1,05
1,08
1,13
1,17
1,20
1,25
1,29
1,33
1,37
1,41
1,45

0h30
0,83
0,88
0,91
0,95
0,98
1,03
1,06
1,10
1,14
1,17
1,21
1,25
1,29
1,32
1,36
1,40

0h45
0,83
0,87
0,90
0,94
0,97
1,01
1,04
1,08
1,11
1,14
1,18
1,21
1,25
1,28
1,32
1,35

Intervalle en surface

1h00
0,83
0,86
0,89
0,93
0,96
0,99
1,02
1,05
1,08
1,11
1,15
1,17
1,21
1,24
1,27
1,30

1h30
0,82
0,85
0,88
0,91
0,93
0,96
0,98
1,01
1,04
1,06
1,09
1,12
1,14
1,17
1,20
1,22

2h00
0,82
0,85
0,87
0,89
0,91
0,94
0,96
0,98
1,00
1,02
1,04
1,07
1,09
1,11
1,13
1,15

2h30
0,82
0,84
0,85
0,88
0,89
0,91
0,93
0,95
0,97
0,98
1,01
1,02
1,04
1,06
1,08
1,10

deux plongées

3h00
0,81
0,83
0,85
0,86
0,38
0,90
0,91
0,93
0,94
0,96
0,97
0,99
1,01
1,02
1,04
1,05

3h30
0,81
0,83
0,84
0,85
0,87
0,88
0,89
0,91
0,92
0,93
0,95
0,96
0,97
0,98
1,00
1,01

Tableau 1
Evolution de I'azote résiduel entre

4h00
0,81
0,82
0,83
0,85
0,36
0,87
0,38
0,89
0,90
0,91
0,92
0,93
0,94
0,95
0,97
0,98

4h30
0,81
0,82
0,83
0,84
0,85
0,36
0,87
0,88
0,38
0,89
0,90
0,91
0,92
0,93
0,94
0,95

5h00
0,81
0,82
0,82
0,83
0,84
0,85
0,85
0,36
0,87
0,38
0,89
0,89
0,90
0,91
0,92
0,93

5h30
0,81
0,81
0,82
0,83
0,83
0,84
0,85
0,85
0,36
0,87
0,87
0,38
0,89
0,89
0,90
0,91

6h00
0,81
0,81
0,82
0,82
0,83
0,83
0,84
0,85
0,85
0,36
0,36
0,87
0,87
0,38
0,38
0,89

6h30

0,81
0,81
0,82
0,82
0,83
0,83
0,84
0,84
0,85
0,85
0,36
0,36
0,87
0,87
0,87

7h00

0,81
0,81
0,82
0,82
0,82
0,83
0,83
0,84
0,84
0,84
0,85
0,85
0,85
0,36
0,86

7h30

0,81
0,81
0,81
0,82
0,82
0,82
0,83
0,83
0,83
0,84
0,84
0,84
0,85
0,85
0,85

8h00

0,81
0,81
0,81
0,81
0,82
0,82
0,82
0,83
0,83
0,83
0,83
0,84
0,84
0,84
0,84

8h30

0,81
0,81
0,81
0,81
0,82
0,82
0,82
0,82
0,83
0,83
0,83
0,83
0,84
0,84

9h00

0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,82
0,82
0,82
0,82
0,82
0,83
0,83
0,83
0,83

9h30

0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,82
0,82
0,82
0,82
0,82
0,82
0,83

Tables M.N. 90

10h00 10h30 11h00 11h30 12h00

0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,82
0,82
0,82
0,82
0,82
0,82

0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,82
0,82
0,82
0,82

0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,82

0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81

0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81
0,81



Tableau 1 - pour le calcul de I'azote résiduel

Uintervalle de temps entre les deux plongées étant de 3 h 08 on retient 3 h 00

Intervalle en surface ¢

Oh15 Oh30 Oh45 1h00 1h30 2h00 2h30 3h00 3h30 4h00
o8 08 08 08 082 082 08 0281 0281 032
088 o088 087 08 085 085 b,Sﬂ- 083 083 082
g9 09 05 08 088 087 08> 085 0284 083
097 059 054 0% 091 08 088 08 085 085
1,00 0% 097 05 093 091 089 088 0487 086
1,0 103 101 059 09 094 051 050 0288 087
1,08 106 104 102 098 09 0593 091 089 088

I oo 7= m O O |

1,13 1,10 1,08 1,05 101 098 095 093 091 0,89
GPS de la 1 plongée : | === | 117 114 111 1,08 1,04 1,00 097 [094] 092 090
1,20 1,17 1,14 1,11 1,06 1,02 098 096 093 0,91

oupe de plongee successives

G

[

1,25 1,21 1,18 1,15 1,09 1,04 1,01 0,97 0,95 0,92
Coefficient d’azote
résiduel = 0,94

1,29 1,2 1,21 1,17 1312 1,07 1,02 099 0596 093
1,33 1,29 1,25 1,21 1314 109 1,04 1010 0,97 094

= £ - =

1,37 1,32 1,28 1,24 1,17 1,11 1,06 1,02 0598 0,95



Calcul de la majoration

Pour le calcul de la majoration il

nous faut :
Le coefficient d’azote résiduel : N:=094
(0,94 ) 3hO08 B -

La profondeur prévue de la 2¢me {_A_\

plongées : (17 m)

10h 52 14 h 00




Tableau 2
Détermination de la majoration en
minutes

Profondeur de la deuxiéme plongée

Azote résiduel

12 15 18 20 22 25 28 30 32 35 38 40 42 45 48 50 52 55
0,82 4 3 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0,84 7 6 4 4 3 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2
0,86 11 9 7 6 4 4 4 3 3 3 3 3 3 3 2
0,89 17 13 11 10 9 7 6 6 5 5 5 4 4 4 4 4
092 23 18 15 13 12 11 10 9 8 8 7 7 6 6 5 5 5 5
0,95 29 23 19 17 15 13 12 11 10 10 9 8 8 7 7 7 6 6
0,99 38 30 24 22 20 17 15 14 13 12 11 11 10 9 9 8 8 8
1,03 47 37 30 27 24 21 19 17 16 15 14 13 12 11 11 10 10 9
1,07 57 44 36 32 29 25 22 21 19 18 16 15 15 13 13 12 12 11
1,11 68 52 42 37 34 29 26 24 22 20 19 18 17 16 15 14 13 13
1,16 81 62 50 44 40 34 30 28 26 24 22 21 20 18 17 16 16 15
1,20 93 70 56 50 45 39 34 32 29 27 24 23 22 20 19 18 18 17
1,24 106 79 63 56 50 43 38 35 33 30 27 26 24 23 21 20 19 18
1,29 124 91 72 63 56 49 43 40 37 33 30 29 27 25 24 23 22 20
1,33 139 101 79 70 62 53 47 43 40 36 33 31 30 28 26 25 24 22
1,38 160 114 89 78 69 59 52 48 44 40 37 35 33 30 28 27 26 24
1,42 180 126 97 85 75 64 56 52 48 43 39 37 35 33 30 29 28 26
1,45 196 135 104 90 80 68 59 55 51 46 42 39 37 34 32 31 29 28

© N U WwN R P g
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Tableau 2 — pour le calcul de la majoration

Profondeur de la 2¢™e plongée : 17 m on retient 18 m

Azoterésiduel

Coefficient N, : 0,94
On retient 0,95

l

La majoration est de
19 mn

0,82
0,84
0,86
0,89
0,92
0,95
0,99
1,03
1,07
1,11
1,16
1,20
1,24
1,29
1,33

12
4
7

11

17

23

29

38

47

57

bE

31

a3

106
124
139

Prcfcrﬂdeur de |

15

13
18
23
30
37
44
52
62
70
79
91
101

euxieme plongée

18

11
15

19

24
30
36
42
50
56
63
72
79

20

10
13
17
22
27
32
37
44
50
56
63
70

22



Calcul des paliers

Nous calculons nos paliers pour
une profondeur de 17 m et une
durée de 59 mn ( durée de la
plongée majorée de 19 mn )

3h 08

{_A_\ N: = 0,94

10h 52 14 h 00




Calcul des paliers

Le temps de plongée : On retient 60 mn pour 59 mn

La profondeur : on retient 18 m pour 17 m. =318

La durée du palier serade5mna3m

Prefl, T [3m|DTR|cPs
35 2 [ F
4D 2 | G
45 2 | H
50 2 | H
55 | 1] 31
—> [0 [[5]] 7 | 4
105 Aa | 10 ] J
| 1] 13| K
15 14] 16| K
ha2o [ 17 [ 19 ] L
has [ 21| 23] L
hio [ 23] 25 [ M
1hi5 | 26 [ 28 | M
140 | 28 [ 30 | M
a5 | 31 [ 33 [ N
1hs0 | 34 [ 36 | N
1hs5 | 36 [ 38 | N
shoo (8| 400




Calcul de I’heure de sortie

Ne pas tomber dans le
piege de la majoration ! 31 08

La durée de la plongée {_A_\ N: = 0,94

est de 40 mn !
10h52 | 14h 00

[ B 3 B ER




Calcul de I’heure de sortie

Heure de sortie :

{_A_\ N = 0,94

10h 52 14 h 00 14 h 47




Profil complet des 2
plongeées

{_A_\ N: = 0,94
GPS =1

10h 10h 52 14 h 00 14 h 47




Procédures
exceptionnelles

AQUAZ> Ly
FIRAT 1o oV

4 Peof LTTZL) P
Plorgéd 916 [ 37|P.S|rR

10 3 7 25
15 o [HIN
20 15[717[22 10
25 25/ K 134 15 *En ear de dipassemint
20 9|35 48! 20 11 27 39) aceldentel dus 60 milres, pas e
D 4 25 |31 11{37{M{56] plersie pradunt 12 beures.
10 4|F|8 ; D 1 Pallers 3 02 = 2/3 du palier
15 27|33 10 2| 516 ]12] 20 lamii moias de 5 min st
20 2|19 27 15|11 [16[77]26) Irmais andessous & 6 marees.
D10 ent intardin d'effecyane plas
; 25 7130 A' il ig : ;’5 : A :1 de deuz tlenging par tranche de
24h,
10 4| F |8 |1 D )
s | 1219 [H]is QPN ARE | SEADEaiin,
20 422)J |31 15 (1] 4]19]d |29 i
25 | 1[8[32[L 46 20 [318132] Llag] s
D 25_[5115141Ml6el 2 som
10| ['tl4[Fio S —
e Iy
15 3110] 1 [18 10 2071* 14 40 Saia

Vitssse de cemontée entre ¢hague palier = 6 meties/min 0w | mefes en 10 see
Vitesse de remoetée jusqu'au premier palier oua la catface = 15 3 17M/min




Plongée consécutive

C’est une plongée qui suit une
autre plongée dans un
Intervalle inférieur a 15 minutes.
C’est une plongée exceptionnelle !




Dans ce cas particulier, on additionne les deux durées de
plongée et on retient la profondeur maximum atteinte, pour
calculer ses paliers, soit :

28Mn+23 mMn=51mnal9m

10 h ( \




Calcul des paliers

La profondeur : on retient 20 m pour 19 m.

Le temps de plongée : On retient 55 mn pour 51 mn

La durée du palier serade9mna3m
Le GPS =)

IProf| T [3m|DTR|GPY
5 2 | B

10 2 | B

15 2 | D

20 2 | D

25 2 | E

30 2 | F

35 2 | G

20| 40 2 | H
45 | 1] 3 ||

5 | 4|6 ||

55l [ 9 [ 11 ] J

13 | 16 | K

1h05 | 16 | 18 | K
th10 | 20 | 22 | L
th15 | 24 | 26 | L
1h20 | 27 | 29 | M
1h25 | 30 | 32 | M
1h30 | 34 | 36 | M




Profil complet des 2
plongeées

10 h ( \ 11 h 07




Remontées accidentelles

* Remontée rapide
* Non exécution ou interruption
de paliers



Remontée rapide
si la vitesse > 15 m / mn

Rejoindre mi-profondeur en moins de 3’

Y faire un palier de 5’

Nouveau temps de plongée : temps + 3’ + 5’
Faire un minimum de paliers:2°’a3 m



Remontée rapide

* Rejoindre la mi-profondeur en moins de 3’ : 19/2 =10 m
e Y faire un palier de 5’
* Nouveautemps de plongée:46’+3’+5 =54mnal9Im=9mna3m

-de 3"

Temps plongée : 46 +3 +5=054"




Non exécution ou interruption
de paliers

* Rejoindre palier interrompu en moins de 3’
e Recommencer le palier en entier
* Poursuivre la procédure de décompression



Non exécution ou interruption de paliers

* Rejoindre palier interrompu en moins de 3’
« Recommencer le palier en entier (46’ a 19 msoit50'a20m=4mna3m)

* Poursuivre la procédure de décompression




Pour réesumer ...

Plongée simple : intervalle > 12h

Plongée successive : 15’ < intervalle < 12h

Plongée consécutive : intervalle < 15’

Remontée rapide : palier de 5’ a mi-profondeur puis
palier minide2’a3 m

Interruption paliers : recommencer palier interrompu



En conclusion

Les tables
vont nous servir a planifier
nos plongées
et éviter I'accident de
décompression



Quelques exercices
Pour
La forme ©



